APARTAMENTOS. MODELO A

Actividad 1: (2 puntos)

· Diseña las entidades Clientes, Apartamentos y Reservas, estableciendo los tipos de datos adecuados para sus campos.
· Crea un formulario llamado Formulario Cliente e introduce los datos de la tabla Cliente.
· Crea un formulario llamado Formulario Apartamentos e introduce los datos de la tabla Apartamentos.
· Crea un formulario llamado Formulario Reservas e introduce los datos de la tabla Reservas.



Actividad 2:

Consulta Desayuno (0,5 puntos)
Diseña una consulta que muestre por pantalla el Nombre y Apellidos de los clientes que no tienen reservado desayuno. Ordenada descendentemente por Apellidos.

Consulta Países (0,5 puntos)
Diseña una consulta que pida mediante parámetros un país de origen de cliente y muestre el Nombre, Apellidos del cliente, Tipo de Apartamento, Vistas y Precio para aquellos que sean del país introducido. 

Consulta Código (0,5 puntos)
Diseña una consulta que nos muestre el DNI Cliente, Nombre, Apellidos, Fecha de Entrada, Fecha de Salida, Desayuno, Vistas y Precio en función del Código de Reserva que introduzcamos.

Consulta Junio (1 punto)
Diseña una consulta que nos muestre el DNI Cliente, Nombre, Apellidos y Código de Apartamento para aquellas reservas cuya fecha de salida es en el mes de Junio de 2013, que se han realizado de forma Online, para los apartamentos que tienen vistas al mar y han reservado desayuno.


Actividad 3:

Consulta Reservas Online (1 punto)
Diseña una consulta que genere una tabla nueva llamada TABLA RESERVAS ONLINE13. Esta tabla estará formada por el Código de Reserva, Código de Apartamento, DNI del Cliente, Fecha Entrada, Fecha Salida, Desayuno, Vistas y Precio. Para aquellas reservas cuya fecha de entrada pertenezcan al mes de Febrero o al mes de Mayo y se hayan reservado de forma online.

Consulta SinDesayuno (1 punto)
[bookmark: _GoBack]Diseña una consulta que genere una tabla nueva llamada TABLA BRASIL_ESPAÑA. Esta tabla estará formada por el Código de Reserva, Nombre Cliente, Código de Apartamento, Tipo de Apartamento, Vistas y Precio. Para aquellas reservas donde los clientes sean de Brasil o de España, el precio del apartamento sea igual o superior a 90 euros y además no hayan reservado desayuno.

Consulta Elimina Reserva (1 punto)
Elabora una consulta que elimine los datos de la TABLA RESERVAS ONLINE13 en función del Código de Apartamento que introduzcamos. Es decir, cuando ejecutemos la consulta nos pedirá que introduzcamos una Código de Apartamento. Introduciremos por ejemplo el “103” y nos eliminará la/las filas donde esté el código 103.

Consulta Modifica Precio (1 punto)
Diseña una consulta que actualice el precio de los apartamentos que tienen vistas a la piscina o al jardín a 105 euros para la TABLA BRASIL_ESPAÑA. 


Actividad 4:

Informe Clientes  (1,5 puntos)
Crea un informe que nos muestre todos los datos de los clientes (de la tabla clientes) que han realizado una reserva con desayuno, con un precio igual a 60 euros y su DNI termine en la letra X. 


