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Asunto: Información nueva temporada


Señores:

Aproximándose la temporada de invierno, hemos iniciado la fabricación de los modelos propios de la estación.

Acompañan a la presente dibujos en colores de los modelos que vamos a lanzar al mercado, entre lo que hallará muchos de su agrado, ya que nuestros diseñadores han tenido este año un acierto excepcional.

Como podrá comprobar, en estos zapatos de tipo práctico hemos mantenido algunos modelos de los que más éxito tuvieron en pasadas temporadas, ya que la experiencia nos ha demostrado que, cuando no se trata de zapato de fantasía, el público prefiere adquirir los tipos que anteriormente le han dado buen resultado.

Tanto en las pieles como en las lonas y suelas hemos seguido nuestra norma de seleccionar escrupulosamente las primeras materias primas. A pesar de ello y de haber introducido algunas mejores, especialmente en los que al cosido se refiere por la utilización de las máquinas más modernas, no sólo no hemos subido los precios, sino que en algunos tipos hemos hecho pequeñas rebajas.

Esperamos que sirva examinar detenidamente los dibujos con los datos que figuran al pie de los mismos, teniendo la seguridad de que cuando le visite nuestro representante comercial la próxima semana, podrá confiarle un buen pedido, que serviremos con el cuidado que nos caracteriza.


Atentamente, 




Elena Sánchez Torres.
Directora comercial de ventas.


